

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 市区银行网点下周六起双休日轮休

### 市民担心会有不便,银行认为自助设备足以满足需求

无锡市银行业协会近日宣布,本月21日(下周六)起,无锡市区19家银行854个营业网点将实行双休日轮休制度。依照行业协会的要求,各家银行根据自身情况,将所有网点一分为二,一半固定在周六休息,另一半在周日休息。消息一传出,各方反应不一,不少市民担心会有不便。此举是为维护银行员工权益?还是银行为节省成本却为客户带来了不便?昨天,记者对由此引发的争议进行了了解。

#### 银行员工有周末了

无锡市银行业协会秘书长在谈到这次变化时说,原先各银行网点的员工基本上很难有休息日,甚至有的员工一个月都排不上一天休息。对此,员工们反

映强烈。轮休后,至少有1万多名网点一线员工可以享受周末了。

“事实上,像北京、上海的银行早就实行了双休日轮休。即使在省内,南京、苏州、常州、徐州等地都已实施了,有些城市的力度比我们还要大,他们在长假和周日只留部分值班网点,其余全部停止营业。”张秘书长认为,无锡此次将银行网点一分为二轮休已经考虑到了方便市民。另一方面,根据初步统计,截至去年底,无锡市已有自助银行网点280个,有自助存、取款设备的网点1108个,占网点总数的85%,自助终端507台,联网POS机3296台,网上银行、电话银行用户超过177万户。“充足的自助设备已经能够满足市民的需求。”

#### 轮休可以节省成本

江苏银行在无锡市有109个网点,其中11个是自助银行或网点,目前共有72个网点装有自助设备,这些自助设备大多为ATM取款机和存取款一体机。该行零售业务部负责人认为,虽然30多个网点没有自助设备可能会对市民产生一些影响,但市民可以去就近的网点办理,银行在排班轮休时也会尽量考虑这一点,一般5-10分钟范围内就可到达别的网点。

虽然双休日轮休制度目前只在无锡市区范围内实行,但有的银行将轮休的范围扩大到了江阴和宜兴。该行人士表示,“轮休可以引导和推动自助设备的使用,提高其利用率。”

但有银行对此表示有不同看法。“其实我们银行也不愿意休,马上就到旺季了,谁不想在这个时候开足网点,甚至加班加点?”一家银行的负责人认为,此举除了为员工维权外,更多的是考虑到双休日一些网点的业务量不足,“各家银行的网点存在个体差异,有些网点在双休日和节假日很冷清,开门营业是亏本的,所以银行认为没有必要将所有网点投入运作,轮休可以大大节省成本。”据透露,银行业协会还将逐个检查,发现有网点违规营业的,会进行罚款。

#### 市民担心会有不便

对银行此举,不少市民表示理解,但也有部分市民担心会给自己带来不便。

“我们上班族平时没空去银行,早上要8点半左右银行才开门,下午4点40分以后就停止办业务了,只有双休日才有时间。像我们小区附近每家银行只有一个网点,如果去别的网点,起码要走一二十分钟。”家住新区的市民刘先生说,自助设备也有限制,有的网点没有ATM机,有的只有自动取款机,没有存款机,也无法汇款转账,要办这些业务的话就比较麻烦。而且,自助设备对老年人和文化程度不高的人操作起来还是存在一定的障碍。“银行员工要休息合情合理,但希望银行在自助设备的配备和网点的设置等方面,尽量多为我们客户着想,而不只是为了省成本,将网点一关了事。”

陆媛 黄悦



#### 天气

据无锡气象台消息,今天阴到多云,东北风4-5级,阵风6级,今天最低气温12℃,最高气温17℃。11月12日,多云转阴有雨,最低气温14℃,最高气温19℃。11月13日,阴有雨转阴到多云,最低气温11℃,最高气温15℃。气象专家说:虽然冬天还没有来临,但由于最近冷空气频繁光顾,再加上这一周的气候始终维持时阴时雨的状态,降水量比较多,所以市民都能明显感觉到阴冷,容易感冒。唐奕



#### 停水

因重点工程建设需要,12日9:00-13日9:00新桥花园停水;13日9:00-14日9:00钱藕路停水,主要影响藕塘商业技术学院、江苏信息学院、无锡技师学院、工业技术学校、职教园区等地区用户。唐奕



#### 教育

### 姜达教师捐资10万支持“公益小天使”

“公益中国·公益小天使爱心基金会”近日在北京启动,“中国爱心老人”姜达和他的“爱心徒弟”、江苏神州环境工程有限公司董事长王普华又拿出10万元,用于协助100名“公益小天使”开展各类慈善活动。

“公益小天使”活动是今年7月份在北京举办的“中国公益事业贡献奖颁奖典礼”上,由中国公益事业联合会、中国爱心工程委员会等联合发起的。该活动拟在全国各地挑选1万名“公益小天使”,通过组织他们开展公益活动,从小培养他们的爱心和社会责任感。参加该颁奖典礼的姜达救回来后,立即在全市范围内物色了数十名学习努力、富有爱心、保护环境的中小学生学习推荐给组委会。他与“爱心徒弟”王普华捐资10万元给“公益小天使”活动,也是希望他们能把爱心接力棒代代相传。赵琴芬 金辰 陈超



#### 文娱

### 《2012》后天首映

金逸影城将在11月13日零点上映好莱坞大片《2012》,票价:40元/张,送爆米花一小桶。在《2012》中,导演艾默里奇将目光瞄准了古老的玛雅文明曾作出的“末世预言”:在2012年12月21日,末日将会来到,世界将会陷入永无止境的黑暗,滔天的洪水则会淹没整个地球……影片将表现火山地震、海啸洪水、陨石雨等灾难形式,交相呈现实现了史上最全灾难大集合,通过全球具有代表性地标毁灭来展示世界末日的恐怖力量。薛晨



#### 警方 一周治安

据无锡市公安局消息,上周110接警量比前周上升2.8%,刑事案件发案与前周持平,火灾事故比前周下降170%。

近日,警方接报以销售“英国TVI旅游快线公司”旅游卡为名的诈骗案件。据初步调查,今年6月份以来,少数群众被骗加入以销售“英国TVI旅游快线公司”旅游卡为名的传销组织,被骗子以购卡返利为名骗走现金30余万元。现警

### 传销诈骗换马甲

方正在全力侦查,同时提醒广大市民,传销是违法行为,任何“一夜暴富”式的承诺都是犯罪分子的“噱头”,一定要擦亮眼睛提高警惕。

另外,近期征兵工作正在展开,一些犯罪分子把目光瞄向征兵工作,利用一些适龄应征青年及家长对征兵政策、流程不了解的情况,以有关系、能搞到征兵指标等谎言,或假冒接兵干部骗钱骗物。警方提醒适龄应征青年及家长,要向地方武装部门了解征兵相关政策、条件,不给犯罪分子可乘之机。薛晨



#### 警方 一周交通

据无锡市公安局交巡警支队消息,10月31日至11月6日,无锡发生不含简易程序处理事故6起,致3人死亡、4人受伤,与前一周事故相比分别下降33.33%、25%、42.86%。

### 6起事故3死4伤

交警部门接警数据显示,6起事故中,侧面相撞3起;正面相撞、尾随相撞、同相刮擦各发生1起,死亡1人。交通事故初查原因显示,这一周事故机动车违法行为引发事故4起,死亡2人、受伤2人,分别占本周事故总数的66.67%、66.67%、50%。薛晨



### 滨湖区新增15个公共停车点

滨湖区城管局又增15个公共停车点;另有2个停车点正在办理相关手续,很快也将纳入管理范围。

据了解,新增的15个公共停车点主要分布在人、车流量较大的社区、酒店、休闲场所,包括春夏秋冬酒店、陶巷路、龙山饭店、星月

湾休闲浴场、百世德、一汽大众、天府雅居、新阳光宾馆、万友园酒店、大耳朵馄饨店、烧鸡公火锅、吟百路、滴翠路国税二分局、溢红路、稻香新村北桥社区等。

目前,新增的15个停车点已按要求划定车位545个,并落实规范管理。唐奕



无锡电视台《今晚60分》栏目组联合无锡宝岛眼镜,近日在二泉广场举办了“我们在你身边”主持人记者观众见面会,《今晚60分》的主持人和记者们悉数登场,充分展示了新闻工作者的多才多艺,精彩的演出赢得了观众们的阵阵掌声。陆媛



### 与“草原英雄小妹妹”面对面

还记得上世纪60年代保护风雪羊群的“草原英雄小妹妹”吗?“草原英雄小妹妹”近日来到无锡与小学生们见面,无锡团市委、市少工委还聘请“草原英雄小妹妹”龙梅、玉荣担任无锡市少先队荣誉辅导员。张浩 陈超

## 加气站外 汽车排成百米长龙

司机:用气比用油省钱多了,等上半个小时也划算

#### 百米汽车长龙等加气

昨日下午4:30左右,《生活无锡》来到了盛岸西路的天然气加气站,从加气站向西100多米的盛岸西路一侧的非机动车道上,停满了等候加气的车辆,粗略估算了一下大概有30辆左右的汽车。刚从加气站驶出的出租车司机小冯告诉《生活无锡》,他在这里足足等了半个小时才加上天然气。他说:“就算再多等半小时,也只能等下去。今天开始油价又涨了,用气比用油省钱多了,少做几单生意也划算。”

#### 加气站超大负荷运转

《生活无锡》在加气站看到,共有6个加气管道,每辆车平均的加气时间近5分钟,半个小时才能帮30辆车加满气。盛岸西路天然气加气站的一位工作人员

介绍说:“我们这个站每天的设计加气量为1.5万方,现在每天实际上要加出2.2万方立方米的气,我们的加气站一直在超负荷运作。”目前无锡市有2000多辆“气油”双用出租车,随着油价的上涨,加气站的人气一天比一天旺,平均每辆出租车每天要加气2-3次。最初加气站每天只有300-500车次来加气,现在,每天的加气量能达到1400车次左右。

#### “油改气”3年省出一辆车

在排队加气的出租车

司机胡师傅给《生活无锡》算了一笔账,按照目前汽油每升6.27元、天然气每立方米3.7元计算,耗油跑100公里需要50元左右,而耗气只需要35元左右,平均每100公里就能省下15元。胡师傅目前每天要跑500公里,一天就能省下75元,一个月下来就能省2250元,一年下来就能省27000多元。胡师傅说:“其实每年2.7万元还只是保守计算了,我有个朋友,开了1年,就省了将近4万块,3年时间下来,他都够省一辆车的钱了。”

匡笠 薛晨



盛岸西路等候加气的车子排起了长龙 薛晨 摄